



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Мы продолжаем находиться в праздничном сезоне Тишрей, продолжая обмакивать халлу в мед и желая всем вам, чтобы год, который только что начался, был добрым и сладким.

Слово раввина

Йом Кипур, а вместе с ним, Ямимом Нораим, дни, полные благоговения, остались позади. Это напряженное время размышлений и самоанализа. Мы начинаем неопределенный 5784 год с самыми благими намерениями. Йом Кипур был полон текстов и символов, выражающих наши надежды, а также опасения: многие из нас облачились во все белое, постились и вступили в глубокий диалог с собой и с Богом посредством молитв. Говорят, что в этих обычаях мы подражаем ангелам - безупречным существам без изъяна и тела. И вот в течение одного дня мы пытаемся сделать вид, что у нас нет телесных потребностей и мы отрешены от мира: Мы не едим и не пьем, не обмениваемся ласками, обходимся без кремов и обильного ухода за телом, не ходим на работу и одеваемся во все белое. Однако больше 25 часов мы не выдерживаем, потому что мы люди, а не ангелы. И это хорошо, потому что наша миссия не в том, чтобы жить на небесах, а в том, чтобы жить, работать и творить, стоя обеими ногами на земле. В новом году мы тоже не будем жить безупречно, но у нас всегда есть возможность начать все сначала. Именно поэтому Йом Кипур считается одним из самых счастливых дней в году (хотя иногда в это трудно поверить). Однако нынешняя череда праздников Суккот, Шемини Ацерет и Симхат Тора приносит нам много радостных и даже чувственных моментов: украшенный фруктами шалаш из листьев указывает нам на богатство природы и нашу благодарность ей. В Симхат Тора мы танцуем со свитками Торы и ликуем – ангелы могут жить в небесных сферах, но мы стоим обеими ногами на земле и держим в руках святой источник нашей радости. Недельное чтение Торы также начинается заново - с повествования о сотворении мира, о начале всех начал.



Пусть этот год и наши новые начинания будут благословенны – Шана Това!

Ваша раввин Ульрике Оффенберг

Обзор сентября

Сентябрь был посвящен Высоким праздникам. На мероприятии, организованном Обществом христианско-еврейского сотрудничества, раввин Оффенберг рассказала о праздниках Тишрей, их основных идеях и обычаях. Пояснения вызвали оживленную дискуссию среди заинтересованной аудитории.

Перед Рош ха-Шана мы вновь посетили еврейские кладбища на Scharnhofstrasse и Am Wehl, прошли от могилы к могиле и помянули усопших членов общины. Родственники и члены общины рассказывали о жизни усопших, вспоминали их характеры, счастливые и судьбоносные события, происходившие с ними. В заключение мы вместе произнесли Кадиш на обоих кладбищах. Службы на Рош ха-Шана, к счастью, были хорошо посещаемы. Любовь и Светлана снова превзошли себя, накрыв роскошный праздничный стол. На момент сдачи нашего общинного письма в печать Йом Кипур был еще впереди.

К тому времени, когда это письмо общины дойдет до вас, начнется праздник Кущей, известный также как «время нашей радости». Через неделю он переходит в Шемини Азерет, праздник радости Торы. Мы будем молиться о благодатных дождях и танцевать со свитками Торы.

Лимуд Рабба

Еженедельное мероприятие Zoom «Limud Rabbah», которое обычно проводит раввин Оффенберг, а иногда к нему присоединяются другие раввины, например, Тамара Бенима из Амстердама, проводится уже четвертый год. Два года мы занимались изучением каждого недельного раздела Торы и один год - «Хафтарот», чтениями из пророков на каждую неделю. В следующем году в центре нашего изучения будут мегилот – библейские книги, связанные с праздниками и памятным днями года. Мы начнем с Книги Кохелет (называемой также Екклесиаст или Экклезиаст), которая является праздничным свитком, приуроченным к Суккоту. Праздник Кущей к тому времени уже закончится, но таким образом мы сможем познакомиться с философски насыщенным текстом, затрагивающим многие вопросы, которые волнуют и нас, современных людей.





Информационное мероприятие

Социальный работник нашего земельного округа в Нижней Саксонии Маргарита Суслович снова придет к нам, чтобы рассказать о нововведениях в социальном законодательстве. Во вторник, 10 октября, в 14.30 она расскажет об изменениях в Законе об уходе, которые вступят в силу в начале 2024 года.

Бюро общины

В связи с праздничными днями и осенними каникулами бюро будет закрыто с 19 октября по 3 ноября 2023 г. В экстренных случаях просьба звонить Rachel Dohme или Peter Wendt.

Богослужения в Шаббат Ноах (20/21 октября) по-прежнему будут проводиться.



Пожертвования – цедака

Мы искренне благодарим всех, кто поддерживает нашу общину и здание синагоги щедрыми пожертвованиями. В этом месяце мы хотели бы особо отметить: Ute Gibas, Ursula Niedert, Christoph Elsner, семью Рубановых, семью Rachel Dohme, семью Дворцис, Юлию Берховскую, Виктора Гоголинского и анонимного жертвователя.

Пусть все жертвователи будут благословенны за свою щедрость.

Круг друзей

Мы сердечно приветствуем Christoph Elsner в качестве нового члена круга друзей нашей общины. Добро пожаловать! Мы рады, что у нас появился еще один соратник.

Соболезнование

Мы скорбим по поводу смерти Александра Гоголинского, скончавшегося

3 сентября после продолжительной болезни. Особые соболезнования выражаем сыну, Виктору Гоголинскому. Похороны состоялись на кладбище Am Wehl.

Памятные даты в октябре

Алексей Богданов	10.10.2014 / 16. Тишри 5774
Лев Башмачников	15.10.2017 / 25. Тишри 5778
Владимир Боришанский	29.10.2019 / 30. Тишри 5780

Пусть память о них будет для нас источником благословения. Кадиш произносится во время богослужений. Годовые свечи можно приобрести в офисе.



Шалом и Шана Това,

Ваше правление общины

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Jüdischer Liberal-Egalitärer Verband (JLEV)

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: HHjgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB

Программа на октябрь 2023 года • Тишрей–Хешван 5784

Часы работы: Четверг и пятница с 9.00 до 17.00.

В связи с отпуском, бюро общины будет закрыто с 19. 10. по 3. 11.2023

Пятница, 29. 9.	17.30	Маарив Суккот, затем Кидуш в сукке.
Суббота, 30. 9.	10.00 13.00	Шахарит Суккот 1.дня, затем Кидуш и Шиур Детская Кехила
Среда, 4. 10.	18.00	Курс по изучению Торы на Симхат Тора, Zoom
Пятница 6. 10.	17.30	Маарив Шемини Ацерет и Симхат Тора, с последующим Киддушем
Суббота, 7. 10.	10.00 13.00	Шахарит Шемини Ацерет и Симхат Тора, затем Кидуш и занятия Шиур Детская Кехила
Вторник, 10. 10.	14.30	Информационное встреча с М.Суслович. «Изменения в Законе об уходе» с 1.01 2024г.
Среда, 11. 10.	18.00	Курс лекций по Книге Кохелет/Проповедник Соломон, Zoom
Пятница, 20. 10.	17.30	Каббалат Шаббат Ноах, в заключении Киду
Суббота, 21. 10.	10.00	Шахарит Шаббат, Кидуш
Среда, 25. 10.	18.00	Шиур по Книге Кохелет/Проповедник Соломон, Zoom

Мероприятия вне общины

Четверг, 5. 10.	6.00	Праздник Кущей на вилле Селигманн. Элиа Сакакушев фон Бисмарк беседует с раввином Оффенбергом о предыстории, символах и обычаях этого "праздника радости". Музыкальную часть исполнит певица и кантор Света Кундиш. Villa Seligmann, Hohenzollernstr.39, 30161 Hannover, вход € 10.
Пятница, 20. 10.	14.55	Шаббат Шалом, NDR Info, Hameln FM 99,9 МГц Тора в интерпретации раввина Оффенберга